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Ata da Quadragesima Primeira Sessao Ordinaria, da Terceira Sessao 

Legislativa, da Decima Legislatura, realizada nas dependencias desta Casa, ao 

vigesimo oitavo dia do mes de novembro do ano de dois mil a vinte a tres, 

corn inicio as 09h11min., sob a presidencia e presenca do Excelentissimo 

vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti), bem Como, a presenca inicial dos 

Senhores vereadores: Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patricio dos Santos, 

Claudinei de Souza Jesus, Darli Luciano da Silva, Derci Paulo Trevisan 

(Pitoco), Douglas Pereira Teixeira de Carvalho, Francisca Ilmarli Teixeira, 

Francisco Ailton dos Santos, Jose Vaz Neto (Ze Eskiva), Leonice Klaus dos 

Santos, Marcos Roberto Menin e Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista). De 

principio o Senhor presidente cumprimentou e agradeceu a todos, logo, solicitou 

do Senhor secretario a leitura da Lista de Presenca. Verificado o quorum e 

pedindo a protecao de Deus o Senhor presidente declarou aberta a presente 

Sessao. Passando ao Expediente deu-se a deliberacao da Ata da 40a Sessao 

Ordinaria a qua!, previamente encaminhada e analisada pelos edis, foi aprovada 

integralmente, pelos vereadores. Solicitou do Senhor secretario a leitura das 

correspondencias recebidas: Oficio n° 103/2023, 24 de novembro de 2023, do 

Centro de Convivencia da Pessoa Idosa — CCI, convidando para participar do 

concurso da miss a mister 3a idade do municipio de Alta Floresta que sera 

realizado no dia 01/12/2023 as 18h30min no CDL. Solicitou do Senhor 

secretario a leitura das Materias em apresentacao: Indicacoes n°s 492 e 

500/2023 de autoria do vereador Francisco Ailton dos Santos; Indicacoes n°s 

493 e 494/2023 de autoria do vereador Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da 

Pista); Indicacoes n° 495, 496 e 497/2023 de autoria do vereador Adelson da 

Silva Rezende; Indicacoes n°s 498 e 499/2023 de autoria do vereador Darli 

Luciano da Silva. Oficio 1974/2023/GABPRES - JCN de autoria do presidente 
do Tribunal de Contas do Estado do Mato Grosso, conselheiro Jose Carlos 
Novelli. Neste intermedio, em conformidade corn a solicitacao dada pelo oficio 

n° 014/2023, devidamente aprovado por esta Casa, convidou a SGT PM Mariza 

Kolling (8°BPMAIta Floresta) membro da Patrulha Maria da Penha, para fazer 

use da tribuna, pelo tempo de ate 15 (minutos), a qua! iniciou sua fala saudand 
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a todos e agradecendo a presenca das autoridades e demais presentes. Em nome 

da presidente do Conselho da Mulher, a professora Luciana, saudou os presentes 

destacando o momento de ativismo pelos 21 dias de enfrentamento a violencia 

contra a mulher no Brasil. Foi mencionado o Dia Mundial do Enfrentamento a 

Violencia Contra a Mulher, ocorrido na semana anterior, e lamentou os eventos 

ocorridos no ultimo final de semana em Querencia e Sorriso, ressaltando a 

necessidade de trabalhar incansavelmente pela defesa das mulheres. Em seguida, 

a oradora apresentou informacoes sobre a atuacao da Patrulha Maria da Penha 

do Comando Regional 9, que atende atualmente aos nove municipios 

pertencentes ao comando regional. Destacou o acompanhamento das mulheres 

com medidas protetivas e o trabalho tambem corn os agressores, ressaltando a 

importancia da rede de apoio existente nos municipios. Foi abordada a situacao 

das mulheres que migraram para a regiao devido a construcao de usinas, 

enfrentando violencia domestica, muitas vezes sem denunciar por falta de apoio 

familiar. A policial enfatizou as campanhas e awes realizadas, como o Agosto 

Liles a os 21 dias de enfrentamento, buscando orientar as mulheres sobre 

como sair do ciclo de violencia e buscar apoio. Destacou o aumento no numero 

de medidas protetivas solicitadas, evidenciando que mais mulheres estao tendo 

coragem de denunciar e buscar auxilio. Encerrou sua fala agradecendo a parceria 

do Rotary, Casa da Amizade e demais apoiadores, e pediu a divulgacao do 
numero da Patrulha Maria da Penha, que esta disponivel nos panfletos e banners? 

distribuidos. Em ato continuo, passando ao use da tribuna, o Senhor presidente 

comunicou aos Senhores vereadores que o tempo destinado a cada um seria de 7 

minutos, obedecendo rigorosamente o tempo no telao. A primeira a utilizar a 
tribuna foi a vereadora Francisca Ilmarli Teixeira. A vereadora Ilmarli, 

representante da Camara na rede de mulheres que trabalham contra a violencia a 
mulher, fez um registro sobre a atuacao da rede e saudou diversas autoridades 

presentes. A vereadora expressou preocupacao diante do assustador aumento 

diario dos casos de violencia contra a mulher e saudou a Presidente do Conselho 
Municipal dos Direitos da Mulher, professora Luciana, assim como Camila, 
Jima, Leonice, Lilian, Erni, Isabel, Ana Jessica, Jaqueline, Valdenice, Elisange 
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e Marli, que representam diversas organizacoes e iniciativas na cidade. Ilmarli 

tambem destacou o projeto "Roda de Mulheres", que homenageou 15 mulheres 

representativas em um evento na Escola Estadual Militar Dom Pedro II, 

desejando sucesso continuo para o projeto. Ela enalteceu a presenca da 

Presidente do Conselho Municipal de Educacao, Monica Marques, e de todas as 

servidoras daquele conselho. A vereadora tambem mencionou a presenca da 

representante da academia Top Fitness, Ana Beth, a agradeceu a todas as 

mulheres que vieram ser homenageadas e participar da sessao. Ilmarli abordou o 

papel desafiador da Patrulha Maria da Penha e solicitou a exibicao de um 

panfleto destacando a importancia da uniao e apoio entre as mulheres. Ela 

enfatizou a capacidade organizacional e a essencia feminina, ressaltando que as 

mulheres sao maes, avos, donas de casa e profissionais que ocupam diversos 

espacos simultaneamente. A vereadora parabenizou os homens presentes na 

sessao e incentivou a necessidade de mudanca na representacao feminina na 

Camara Municipal. Ela reconheceu o trabalho da policia militar e civil, 

especialmente a doutora Ana Paula, e incentivou as mulheres a continuarem 

denunciando casos de violencia. Ilmarli concluiu sua fala elogiando a Feira dos 

Produtores e parabenizou o conselho e todas as mulheres presentes, reafirmando 

a liberdade das mulheres para ocuparem os lugares que desejarem. Francisco 

Ailton dos Santos saudou os colegas vereadores, desejando born dia a vereadora 

Ilmarli, vereadora Leonice, a Be!, aos amigos Sidney e Claudinei, presentes na~ 

sessao, assim como ao publico presencial e aos que acompanham pelas redes 

sociais. O vereador expressou sua gratidao a presenca do publico e parabenizou 

Zita, homenageada do dia. Em seguida, abordou o tema da violencia contra a 

mulher, mencionando um projeto de lei de sua autoria em tramitacao nas 

comissoes da Camara. O projeto visa instituir o programa "Maria da Penha nas 

escolas", uma acao educativa direcionada a alunos e professores das escolas 

municipais. O vereador parabenizou os pioneiros da cidade, celebrando o Dia do 

Pioneiro no dia 25, e agradeceu a todos que investiram a acreditaram no 

crescimento de Alta Floresta. Relatou um incidente ocorrido na ultima quinta-

feira, onde foi vitima de um assalto. Agradeceu a policia pelo rapido trabalho 
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que resultou na recuperacao do veiculo e parabenizou todos os policiais 

envolvidos, expressando sua gratidao. Mencionou uma reclamacao recebida 

sobre a Escola Municipal Castelo Branco, destacando problemas na rede de 

energia a falta de sistema de ventilacao nas salas de aula. Cobrou acao da 

secretaria competente para resolver essa situacao. Adelson da Silva Rezende 

cumprimentou o presidente da mesa diretora, demais vereadores presentes, em 

especial a professora Elisangela, mae da escritora Mirim, a todas as mulheres 

presentes, destacando o encoraj amento para que lutem por sua seguranca e 

saude. O vereador parabenizou a professora Elisangela e todas as mulheres que 

tern a coragem de abracar a causa contra a violencia, ressaltando que a luta nao 

se limita apenas a violencia fisica, mas tambem abrange a violencia mental. Em 

seguida, o vereador abordou questoes relacionadas ao seu bairro e agradeceu por 

alguns pedidos terem sido atendidos, em especial ao secretario que prontamente 

solucionou questoes de iluminacao na Rua Faisao. Alem disso, mencionou a 

necessidade de mais intervencoes na mesma rua devido a erosoes. O vereador 

cobrou respostas a pedidos enviados ao Executivo sobre o despejo de agua da 

chuva no Bairro Jardim Araras e notificou awes para resolver a situacao. 

Tambem parabenizou a equipe do banco de sangue pela campanha realizada no 

Dia Nacional do Sangue. Outros assuntos abordados incluiram a notificacao a 

secretaria do meio ambiente sobre um ma! cheiro no setor da associacao no 

Bairro Araras e a necessidade de melhorias na iluminacao da Rua Rogerio Silva. 

Por fim, o vereador mencionou o evento no Parque dos Pioneiros a ressaltou a 

importancia de cobrar do Executivo melhorias para o local. Agradeceu as 

mulheres e encerrou sua fala desejando um born dia a todos. Reginaldo Luiz da 

Silva (Naldo da Pista) expressou seus parabens a Sargento Marisa e a 

professora Luciana pela campanha em pro! da conscientizacao e combate a 

violencia contra a mulher, manifestando apoio a divulgacao nas redes sociais e 

ressaltando a importancia da iniciativa. O vereador abordou diversas questoes 

relacionadas a saude no setor rural, destacando a demora na manutencao dos 

ares-condicionados nos postos de saude, bem Como a demora na entrega de 

ventiladores, ressaltando a discrepancia entre os servicos na cidade a no campo. 
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Cobrou explicacoes sobre a falta de prazo para a realizacao de manutencoes 

contratadas e apontou a urgencia na solucao desses problemas. Em relacao a 

visita medica no setor sul, o vereador apontou a insuficiencia de vagas 

disponiveis para atendimentos, sugerindo a ampliacao do horario do medico ou 

o aumento de consultas para evitar que pacientes fiquem sem atendimento. 

Tambem mencionou reclamacoes sobre a distancia e o tempo de espera para 

consultas nos diferentes pontos de atendimento. Outro tema abordado foi a 

demora na reforma do posto de saude na Santa Lucia, cobrando uma posicao do 

prefeito em relacao ao compromisso assumido anteriormente. Questionou o 

deslocamento de pedreiros para outros setores, prejudicando a execucao de 

obras já prometidas. Por fim, o vereador fez mencao a falta de acao nas pontes 

do setor rural, evidenciando a preocupacao corn as chuvas e a situacao critica 

das Cabeceiras. Comprometeu-se a documentar a situacao por meio de fotos 

para reforcar a cobranca. Marcos Roberto Menin expressou cumprimentos a 

Mesa Diretora, colegas vereadores e demais presentes, destacando homenagens 

a diversos membros da comunidade, incluindo empresarios locais, membros do 

sindicato dos taxistas e mulheres envolvidas na luta contra a violencia. O 

vereador enalteceu a importancia da campanha de conscientizacao e combate a 

violencia contra a mulher, reforcando seu apoio a causa a repudiando atos de 

agressao. Manifestou solidariedade as mulheres e afirmou seu comprometimento 

corn a defesa dos direitos e seguranca delas. Parabenizou os homenageados do 

dia, destacando a contribuicao de Seu Julio Jacomin, empresario local, e 

ressaltando sua relevancia para o comercio de Alta Floresta. Exaltou a realizacao 

do Cafe dos Pioneiros e a missa de acao de gracas aos pioneiros, reconhecendo 0 

papel fundamental dessas iniciativas para a preservacao da historia e valores do 

municipio. O vereador reconheceu o trabalho do presidente da Metamat, Juliano 

Jorge e informou sobre o andamento de projetos, como o poco artesiano na 

Associacao da Policia Penal, e as correcoes no projeto da Praca da Juventude. 

Comunicou sobre eventos futuros, como o Miss Melhor Idade e o Bailao, 

ressaltando a importancia de atividades culturais a sociais para a comunidade. 

Concluiu seu discurso agradecendo a todos pela presenca e expressando votos 
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de uniao e prosperidade para Alta Floresta. Leonice Klaus dos Santos 

expressou seus cumprimentos aos presentee, em especial a colega vereadora e as 

mulheres homenageadas pela luta contra a violencia. A vereadora ressaltou o 

orgulho de ser uma das duas mulheres na Camara e dirigiu palavras de 

encorajamento a todas as mulheres, incentivando-as a nao terem medo de 

denunciar situacoes de violencia e a buscarem justica. Manifestou seu apoio a 

causa a destacou a importancia de conscientizar a sociedade sobre a necessidade 

de combater a violencia contra a mulher. Alem disso, a vereadora abordou 

questoes relacionadas a saude, especificamente sobre a falta de alimentacao 

adequada na planta da cidade. Ela trouxe a tona a situacao dificil enfrentada por 

pacientes e profissionais de saude, destacando a importancia de uma solucao 

urgente para esse problema. A parlamentar tambem compartilhou informacoes 

sobre uma reuniao realizada no Boa Esperanca, ressaltando a importancia de 

ouvir as demandas da comunidade e se comprometendo a trabalhar em pro! de 

melhorias para os moradores. Ao fina!izar seu discurso, a vereadora agradeceu a 

populacao pe!o apoio a assegurou que esta atenta as necessidades da 

comunidade, prometendo empenho na reso!ucao dos problemas apresentados. 

Darli Luciano da Silva iniciou seu pronunciamento abordando uma questao 

relacionada ao Dia do Pioneiro, ce!ebrado no ultimo sabado. Ele destacou ter 

conversado corn alguns pioneiros e moradores do municipio que relataram uma 

problematica referente 
as reservas de terrenos no cemiterio. Pessoas que haviam 

feito reservas ha 10, 20 ou 30 anos enfrentam dificu!dades para uti!izar esses 

espacos, sendo agora obrigadas a apresentar comprovantes de pagamento. O 
vereador questionou a viabilidade pratica de guardar um comprovante por tantos 

anos e expressou sua preocupacao corn a situacao dos pioneiros. Posteriormente, 

o vereador abordou um mal-entendido ocorrido na semana anterior, 

esc!arecendo que sua opiniao sobre o pape! do vereador nao mudou. Ele 

reafirmou que a Constituirao Federal, leis federais, a Lei Organica do Municipio 

e outras normativas definem as funroes do vereador, e captar recursos nao esta 
entre essas responsabi!idades. O vereador aproveitou para criticar o use da LI-
Tribuna para autopromocao, mencionando que divulgar awes do Executivo nao 
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e trabalho do vereador, mas sim da assessoria de comunicacao. Ele reforcou que 

sua funcao principal e fiscalizar, legislar e auxiliar o Poder Executivo por meio 

de indicacoes. O parlamentar abordou ainda questoes relacionadas a saude, 

denunciando problemas na alimentacao da planta do municipio e a falta de 

medicamentos na Policlinica. Alem disso, ressaltou a importancia de as obras 

estaduais a municipais serem fiscalizadas pelos vereadores. O vereador encerrou 

sua fala abordando questoes nacionais, mencionando a nomeacao do Ministro 

Flavio Dino para o STF e criticando a escolha de um homem ao inves de uma 

mulher para a vaga. Douglas Pereira Teixeira de Carvalho ao usar a tribuna 

cumprimentou seus pares, bem como o publico presente. Enfatizou que e 

fundamental debater ideias e propostas para o desenvolvimento da comunidade. 

Agradeceu a presenca de todos os presentes, incluindo os representantes da 

imprensa e os cidadaos que nos acompanham pelas plataformas digitais. 

Parabenizou a empresa Lex Contabilidade e seu representante, o Sr. Julio 

Jacomin, pela Mocao que sera concedida. Disse que reconhecer o trabalho e a 

contribuicao de empresas locais a essencial para fortalecer a economia do 

municipio. Quanto a preocupacao corn a violencia contra a mulher, afirmou 

concordar que e um tema crucial que demanda awes efetivas. Expressou que 

enquanto vereadores, tern o compromisso de criar e apoiar legislacoes que 

promovam a igualdade de genero e combatam qualquer forma de violencia. 

Sobre os projetos e obras mencionados nos Bairros Jardim Universitario, Jardim 

Tropical e Residencial Mangueiras-, disse ser louvavel o trabalho realizado para 

melhorar a infraestrutura e a qualidade de vida dos moradores. Enfatizou que 

esta atento a regularizacao fundiaria e demais demandas dessas localidades. 

Frisou que o projeto Camara Itinerante e uma excelente iniciativa para 

aproximar a populacao do trabalho legislativo. A participacao ativa dos cidadaos 

e essencial para construirmos corn uma cidade mais justa e inclusiva. Por fim 

agradeceu todos os vereadores que contribuiram na campanha de doacao de 

sangue. Essas awes solidarias sao de extrema importancia para ajudar quern 

mais precisa, parabenizando pela mobilizacao e engajamento nessa causa nobre. 

Encerrou sua fala reforcando o compromisso de,st~ Casa Legislativa corn a 

LLO 
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transparencia, o dialogo e o desenvolvimento sustentavel de nossa cidade. 

Bernardo Patricio dos Santos saudou a todos os presentes, agradeceu a 

participarao da imprensa e do publico, estendendo as boas-vindas a convidados 

especiais, entre eles, o Sr. Julio Jacomin, representante da empresa Lex 

Contabilidade, que receberia uma Mocao de reconhecimento. Em seguida, o 

parlamentar destacou a importancia da presenca feminina na Casa Legislativa e 

cumprimentando mulheres presentes, incluindo a diretora Jaqueline do Colegio 

Principio da Sabedoria, a Marisa da Policia Militar e a Sra. Marluce, irma da 

vereadora Ilmarli. O vereador relatou sua recente viagem a Cuiaba, onde, 

juntamente corn representantes do municipio e colegas vereadores, protocolou 

uma carta aberta as autoridades estaduais. O documento reforcou a preocupacao 

corn a situacao da MT 208 e solicitou o cumprimento do contrato pela Via 

Brasil, alem da elaboracao de um projeto para a duplicacao da via, incluindo 

melhorias como lombadas eletronicas, viadutos, rotatorias e trincheiras na 

entrada da cidade. Tambem foi solicitada a liberacao urgente para a instalacao 

de lombadas eletronicas na referida via. O vereador expressou sua dedicacao 

continua para buscar melhorias na infraestrutura que contribuam para a 

seguranca e qualidade de vida da populacao de Alta Floresta. Ao encerrar sua 

fala, agradeceu a todos os envolvidos na acao e reiterou seu compromisso corn o 

bem-estar da comunidade. Jose Vaz Neto (Ze Eskiva) saudou a todos os 

presentes, destacando a presenca especial do homenageado Natanael, atleta de 

destaque nas artes marciais. Aproveitou para mencionar as atividades esportivas 

na cidade, incluindo a abertura dos Jogos Escolares. O vereador relatou uma 

denuncia recebida sobre uma servidora municipal. Apos investigacao, constatou 

que ela havia sido afastada da prefeitura por exoneracao e, posteriormente, foi 

recontratada. O vereador tambem mencionou que o marido da servidora o 

ameacou, gerando preocupacao pela sua seguranca. O vereador enfatizou seu 

compromisso em fiscalizar e enfrentar situacoes irregulares, apesar das ameacas. 
Ao encerrar sua fala, o vereador expressou seu receio pelas ameacas recebidas, 

destacando a importancia de continuar desempenhando seu papel como 

representante da comunidade. Claudinei de Souza Jesus iniciou a sua fala 
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cumprimentando todos os presentes, em especial as mulheres da Comissao do 

Direito das Mulheres, destacando os esforcos na luta contra a violencia. 

Tambem parabenizou a Sargento pela palestra e a todos os homenageados 

presentes. O vereador expressou consternacao corn o recente caso de violencia 

contra as quatro mulheres em Sorriso, destacando a importancia da luta pela 

seguranca das mulheres e elogiando as awes da Comissao do Direito das 

Mulheres. O vereador relatou a viagem a Cuiaba para protocolar uma carta 

aberta as autoridades estaduais sobre a situacao precaria da MT 208, destacando 

a uniao da sociedade organizada e a necessidade de solucoes urgentes. Outros 

assuntos abordados incluiram a precariedade na saude no Bairro Cidade Bela, a 

visita 
as obras de pavimentacao no Bairro Sao Jose Operario, a solicitacao de 

sensibilidade para nao interromper o servico de meio-fio a agradecimentos ao 

presidente da METAMAT pela perfuracao de pocos artesianos. Fez mais 

algumas consideracoes. Oslen Dias dos Santos (Tuti) iniciou cumprimentando 

todos os presentes, em especial os funcionarios da Casa. Destacou a 

preocupacao corn a manutencao do meio-fio na cidade, especialmente no Bairro 

Sao Jose Operario, a ressaltou a urgencia em formar equipes para realizar os 

trabalhos necessarios de recuperacao das sarjetas e meio-fio em diversas regioes. 

O vereador reforcou a necessidade de nao limitar os esforcos apenas ao Bairro 

Sao Jose Operario e alertou para a perda do investimento em pavimentacao 

asfaltica devido a falta de manutencao nas ruas já pavimentadas. Solicitou a 

formacao de equipes para atuar em diferentes localidades da cidade. Outros 

temas abordados incluiram a preocupacao corn a reciclagem do asfalto nas ruas 

do Parque dos Lagos, a deterioracao do asfalto proximo ao cemiterio, e a 

necessidade de atencao para evitar problemas futuros. O vereador registrou a 

preocupacao a as solicitacoes dos vereadores em relacao 
a infraestrutura da 

cidade, especialmente a manutencao do meio-fio e a reciclagem do asfalto. Em 

sequencia cedeu um aparte ao vereador Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da 

Pista). O vereador iniciou a intervencao abordando a preocupacao relacionada as 

obras de infraestrutura na regiao da Ourolanda, Pista do Cabeca, Sao Mateus e 

Santa Lucia. O vereador expressou a apreensao sobre a falta de tempo para 
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realizar as melhorias necessarias nessas localidades. Durante a discussao, 

mencionou as urgencias nas obras na Comunidade Santa Lucia, visto que a 

regiao afeta diretamente outras areas, como Ourolanda, Pista do Cabeca e Sao 

Mateus. Foi destacada a necessidade de priorizar essas intervencoes, 

considerando a iminencia das chuvas e o potencial prejuizo que podera ser 

causado. O vereador ressaltou que a demora na execucao das obras pode 

acarretar problemas futuros, como infiltracoes e perda do investimento já 

realizado em pavimentacao. Alem disso, alertou para a necessidade de equipes 

ageis a eficientes para atuar em diversas localidades simultaneamente. Ao 

retomar sua fala o vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti) trouxe informacoes 

referentes a visita realizada no posto de saude do Bairro Araras. De acordo corn 

o parlamentar, as obras no referido local estao em andamento, porem, a uma 

velocidade inferior a esperada, sendo estimado um prazo adicional de 

aproximadamente dois meses para a conclusao. O vereador expressou 

preocupacao corn o possivel impacto nas obras subsequentes, especialmente 

aquelas destinadas a Comunidade Santa Lucia. Foi levantada a questao sobre a 

estrategia de atendimento medico nas comunidades rurais. O vereador sugeriu 

uma revisao na abordagem, propondo que os medicos permanecam mais tempo 

em cada comunidade, atendendo a demanda local de forma mais abrangente e 

eficiente. A proposta visa otimizar o tempo dos profissionais de saude e 

melhorar o atendimento aos municipes. O vereador reforcou a importancia da 

organizacao dos servicos publicos para garantir eficiencia e atendimento de 

qualidade a populacao. Foi cedido um aparte ao vereador Darli Luciano da 

Silva. O vereador destacou a questao da saude no municipio, abordando a 

necessidade de revisao na gestao da Secretaria de Saude. O parlamentar 

mencionou que o secretario responsavel pela pasta esteve de licenca e~ 

questionou se ele retornou. Expressou a opiniao de que, dada a dificuldade do 

secretario em atuar conforme a necessidade da saude no municipio, seria 

oportuno considerar a possibilidade de buscar um novo nome para o cargo. O 
vereador sugeriu o nome da senhora Lucia Tiso, como uma alternativa de /7 
competencia equivalente para assumir 

`

a~Secretaria de Saude. Enfatizou a 
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importancia de contar corn gestores capacitados para enfrentar os desafios na 

area da saude e garantir um atendimento eficiente a populacao. Ao encerrar seu 

aparte, o vereador reiterou a urgencia na avaliacao da situacao e na busca por 

solucoes que possam melhorar a eficacia da Secretaria de Saude do municipio. 

ao retomar sua fala, Oslen Dias dos Santos (Tuti) relatou ter recebido 

informacoes de que o atual secretario estaria manifestando a intencao de deixar 

o cargo e expressou a necessidade de uma reuniao entre os vereadores e o 

prefeito para discutir e compreender a situacao. O vereador propos que o lider 

do prefeito na Camara agende uma reuniao corn o chefe do executivo e os 

vereadores para dialogar sobre a questao e entender os motivos que podem estar 

levando o secretario a querer se desligar do cargo. Destacou a importancia do 

dialogo e da transparencia nesse processo. Em seguida, o vereador anunciou a 

conquista de uma Emenda Parlamentar no valor de 444 mil reais, destinada a 

area da saude de Alta Floresta. Essa emenda, proveniente do Senador Carlos 

Favaro, sera um importante investimento para a melhoria dos servicos de saude 

no municipio. O parlamentar tambem informou sobre outra conquista, uma 

emenda de R$ 100 mil reais do Deputado Nininho, destinada 
a premiacao do 

Taco. Alem disso, destacou que, como Ministro da Agricultura, o Senador Carlos 

Favaro empenhou 16 milhoes de reais para atender 
as estradas vicinais do 

municipio. Ao encerrar suas consideracoes, o vereador reforcou o compromisso 

em continuar trabalhando para atender 
as demandas do municipio, tanto na area 

do esporte quanto na saude. Em seguida o Senhor presidente solicitou dispensa 

do intervalo regimental. o que foi acordado por todos os pares. Passando a 

Ordem do Dia, 1 ) Parecer n° 302/2023 "Trata-se de opinamento 

DESFAVORAVEL ao Projeto de Lei n° 067/2023, de autoria do vereador Jose 
Vaz Neto, em regime de tramitacao ordinaria, que "dispoe sobre a instalacao de 
ar-condicionado, manutencao de temperatura adequada, em todas as escolas da 
rede publica municipal de ensino, e da outras providencias", consoante a 

fundamentacao aportada no opinamento juridico", autoria da Comissao de 
Legislacao, Justica e Redacao Final, a qual havendo discussao foi debatido pelos 

vereadores: 
Jose Vaz Neto (Ze Eskiva) explicou que projeto propoe a 
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instalacao de ar-condicionado em salas de aula, especialmente nas escolas que 

enfrentam altas temperaturas, como e comum em Alta Floresta, argumentando 

que a situacao atual das salas de aula, sem ar-condicionado, torna quase 

insuportavel para as criancas permanecerem por longas horas em ambiente 

escolar. Ressaltou a importancia de buscar solucoes para garantir o bem-estar e a 

saude dos alunos, proporcionando um ambiente propicio ao aprendizado. O 

vereador destacou que ha recursos disponiveis provenientes do Fundeb e da 

educacao, que poderiam ser utilizados para custear a instalacao dos 

equipamentos. Reforcou que o momento financeiro do municipio e favoravel e 

que a destinacao desses recursos para a aquisicao de ar-condicionado seria uma 

medida justa a necessaria. Por fim o vereador solicitou o apoio dos demais 

parlamentares para a rejeicao do parecer da comissao, visando assegurar 

condicoes mais adequadas para o ensino nas escolas municipais. Claudinei de 

Souza Jesus esclareceu que o parecer juridico da casa e contrario ao projeto, 
uma vez que a iniciativa de climatizar as escolas e competencia do Executivo 

Municipal. Foi ressaltado que a Escola Jardim das Flores, por exemplo, possui 

uma estrutura inicialmente nao preparada para suportar ar-condicionado, mas o 

municipio ja esta trabalhando para resolver essa situarao. O vereador destacou 

que a pauta e pertinente e reconhece a necessidade de climatizacao nas escolas 

municipais. No entanto, sugeriu que os vereadores trabalhem em conjunto com o 

Executivo para buscar solucoes que possam contemplar todas as escolas do 

municipio. Darli Luciano da Silva reforcou a importancia do projeto de lei que 

propoe a instalacao de ar-condicionado em salas de aula das escolas municipais, 
destacando a necessidade de climatizacao na Escola Jardim das Flores. O 
vereador ressaltou que o recurso para a acao provem do FUNDEB, e apontou 
que ha resistencia do Executivo em resolver o problema nas salas de aula do 
referido estabelecimento de ensino. O vereador esclareceu que, apesar do 
parecer juridico desfavoravel, o vereador votary pela aprovacao do projeto de 
lei, independente da opiniao juridica ou da comissao. O vereador salientou que a 
sua decisao leva em consideracao a necessidade de proporcionar condicoes 
adequadas de aprendizado e conforto termico para as criancas e profissionais d 
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educacao. Marcos Roberto Menin, na qualidade de presidente da comissao de 

fiscalizacao, expressou apoio ao projeto de instalacao de ar-condicionado nas 

escolas municipais. No entanto, ressaltou a necessidade de buscar uma 

abordagem diferente para alcancar o resultado desej ado, sugerindo uma 

conversa direta corn o prefeito e a secretaria de educacao para resolver a 

questao. O vereador agradeceu o apoio do vereador, enfatizando a importancia 

do dialogo corn o Executivo para solucionar a demanda das escolas municipais. 

Destacou que a busca por uma abordagem colaborativa a essencial para alcancar 

o objetivo de proporcionar melhores condicoes de aprendizado e conforto 

termico para alunos e professores. Adelson da Silva Rezende destacou a 

importancia da discussao sobre o projeto de lei numero 067/23, que propoe a 

instalacao de ar-condicionado nas escolas municipais. A leitura do parecer da 

Comissao de Legislacao, Justica e Redacao Final foi realizada, onde o relator, 

vereador Adelson da Silva Resende, manifestou-se desfavoravelmente a 

tramitacao e votacao do projeto, citando vicios de inconstitucionalidade e 

ilegalidade apontados pelo parecer juridico da Casa. O vereador ressaltou que, 

apesar da impossibilidade legal no momento, a intencao de proporcionar 

conforto termico aos alunos e compartilhada por todos. Ele propos que a Camara 

indique ao Executivo a elaboracao de um projeto que contemple a instalacao de 

ar-condicionado, buscando uma abordagem legal e eficaz para atender 
as 

demandas das escolas municipais. Darli Luciano da Silva apresentou 

consideracoes sobre a legalidade da proposta de instalacao de ar-condicionado 
nas escolas municipais. Destacou que o STF e pacifico quanto a indicacao da 

fonte e ao estudo de impacto, e sugeriu a rejeicao do parecer da Comissao de 

Legislacao, Justica e Redacao Final. Propos adequacoes no projeto para atender 
as exigencias legais, incluindo a elaboracao do estudo de impacto e a indicacao 
da fonte de recursos. Douglas Pereira Teixeira de Carvalho lembrou aos 
nobres vereadores que o STF já emitiu parecer permitindo que o vereador crie 
projetos que gerem despesas para o municipio, desde que acompanhados do 
estudo de impacto e indicacao da fonte de recursos. Reforcou a importancia de 
votar contra o parecer contrario ao projeto em questao e propos que o projeto, 

U 
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seja mantido em leitura para discussao posterior, permitindo a potencializacao 

corn emendas. Francisca Ilmarli Teixeira destacou a importancia de registrar 

que o parecer emitido pela comissao de legis!arao e pelo juridico da Casa sao 

passiveis de discussao e aprovacao pelos vereadores. Salientou que a opiniao 

juridica nao a definitiva e que Cabe aos membros da Camara Municipal 

debaterem, aprovarem ou rejeitarem tais pareceres. Jose Vaz Neto (Ze Eskiva) 

expressou sua gratidao a todos os vereadores pela preocupacao e relevancia dada 

ao projeto discutido, ressaltando a importancia de aprimorar o projeto para 

garantir um impacto positivo na vida das criancas do municipio. Propos que, 

durante a discussao, os vereadores possam colaborar na elaboracao de emendas 

e modificacoes para enriquecer ainda mais o projeto. Ao finalizar sua fala, o 

vereador solicitou aos colegas que votem contrariamente ao parecer, enfatizando 

o desejo de construir um projeto que atenda da melhor forma possivel as 

necessidades das criancas de Alta Floresta. Nao havendo mais discussao o 
Parecer n° 302/2023, foi colocado em votacao, sendo rejeitado corn votos 

contrarios dos vereadores: Francisca Ilmarli Teixeira, Leonice Klaus dos Santos, 

Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista), Darli Luciano da Silva, Jose Vaz Neto 

(Ze Eskiva), Bernardo Patricio dos Santos, Francisco Ailton dos Santos e 

Douglas Pereira Teixeira de Carvalho. 2) Proieto de Decreto Legislativo no 
016/2023 "Autoriza a baixa de bens patrimoniais inserviveis do poder legislativo 
de Alta Floresta-MT, e da outras providencias", autoria do vereador Oslen Dias 

dos Santos (Tuti), a qua! nao havendo discussao, foi colocada em votacao, sendo 

aprovada por unanimidade. 3) Oficio no 233/2023 "REQUER a utilizacao do 
Plenario Arnaldo Corcino da Rocha nos dias 08 e 09/12/2023, corn a finalidade 
de realizacao de reunioes corn os colaboradores que trabalharao na aplicacao do 
certame do Concurso Publico para cargos da rede Municipal de Alta Floresta, 
organizado pela Universidade Federal de Mato Grosso (UFMT), por meio da 
Supervisao de Concursos (SC)", autoria da Universidade Federal de Mato 
Grosso — Supervisao de Concursos, a qua! nao havendo discussao, foi colocada 
em votacao, sendo aprovada por unanimidade. 4) 

Mocao no 137/2023 

"CONGRATULAcOES corn a empresa Top Fitness Academia pe!a re!evante 
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contribuicao economica a social em pro! da comunidade altaflorestense", autoria 

do vereador Francisco Ailton dos Santos, o qua! acrescentou razoes a 

propositura, enaltecendo, reconhecendo e parabenizando o homenageado. Foi 

colocada em votacao, sendo aprovada por unanimidade dos votos. 5) Mocao no

138/2023 "CONGRATULAcOES e AGRADECIMENTO ao Professor Adelar 

Fritzen, pela brilhante atuacao e trabalho em favor do Municipio de Alta 

Floresta", autoria do vereador Derci Paulo Trevisan (Pitoco), o qual acrescentou 

razoes a propositura, enaltecendo, reconhecendo e parabenizando o 

homenageado. Foi colocada em votacao, sendo aprovada por unanimidade dos 

votos. 6) Mocao no 139/2023 "CONGRATULAcOES corn a Empresa Lex 

Contabilidade, que, desde sua fundacao, tern desempenhado um papel crucial no 

desenvolvimento economico a social em pro! do municipio de Alta Floresta", 

autoria do vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho, o qua! acrescentou 

razoes a propositura, enaltecendo, reconhecendo e parabenizando o 

homenageado. Foi colocada em votacao, sendo aprovada por unanimidade dos 

votos. 7) Mocao no 140/2023 "CONGRATULAcOES corn o Karateca Natanae! 

Sousa Cordeiro pelo esforco, dedicacao, comprometimento, representatividade e 

por repassar seus conhecimentos referentes ao Karate no municipio de Alta 

Floresta — MT", autoria da vereadora Francisca Ilmarli Teixeira, a qual 

acrescentou razoes a propositura, enaltecendo, reconhecendo a parabenizando o 

homenageado. Foi colocada em votacao, sendo aprovada por unanimidade dos c :

votos.7) Mocao no 141/2023 "CONGRATULAcOES com a biologa Jocelita 

Giordani Tozzi pelo excelente trabalho desenvolvido nas areas da Educacao, 

Educacao Ambiental e Movimentos Sociais em municipios do estado de Mato 

Grosso", autoria da vereadora Francisca Ilmarli Teixeira, a qua! acrescentou 

razoes a propositura, enaltecendo, reconhecendo e parabenizando o 

homenageado. Foi colocada em votacao, sendo aprovada por unanimidade dos 

votos. 5) Indieacao no 491/2023 "INDICA ao Prefeito Municipal de Alta 

Floresta, Sr. Valdemar Gamba, apos apreciacao e concordancia do Soberano 

Plenario, a necessidade de escalonar uma equipe de plantao para garantir o 

atendimento e execucao de servicos emergenciais de fins de semana e feriados", /' 
~l 
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autoria da Camara Municipal de Alta Floresta, a qual nao havendo discussao, foi 

colocada em votacao, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Claudinei 

de Souza Jesus pediu a palavra para solicitar a dispensa de Redacao Final do 

Projeto de Decreto Legislativo n° 016/2023 de autoria do vereador Oslen Dias 

dos Santos (Tuti), sendo colocada em votacao e aprovada por unanimidade. Nao 

havendo pedido de explicacoes pessoais, o presidente convidou a todos para a 

Audiencia Publica convocada pela Comissao de Fiscalizacao, quinta-feira 

(30/11) as 9h00min, para discussao dos projetos relativos a LDO e LOA/2024. 

Comunicou que a ata desta sessao sera redigida e deliberada conforme 

disposicao regimental. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a protecao de 

Deus e a presenca de todos, as 11 h29min., o Senhor presidente declarou 

encerrada a presente Sessao, a eu, Joel Batista da Silva, Assistente 

Administrativo, lavrei e digitei a presente ata, que apos lida e achada conforme, 

vai por mim subscrita, deliberada, autografada a assinada pelos membros da 

Mesa Diretora e demais Vereadores. 
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